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GRUPA WIEKOWA —MLELODSZA 2003

Do krajowego Systemu Ratowniczo — Gasniczego moze zosta¢ wigczona jednostka, ktéra posiada:
a) co najmniej dwa $rednie lub ciezkie samochody pozarnicze

b) jeden samochéd pozarniczy Sredni lub ciezki

c) dwie motopompy M 8/8

Jaki czynnik roboczy powoduje dziatanie rozpieraczy i nozyc firmy LUKAS:
a) powietrze

b) przektadania mechaniczna

c) olej hydrauliczny

Rolka zjazdowa to:
a) urzadzenie stuzace do transportu sprzetu ratownictwa technicznego
b) nazwa sprzetu gasniczego

¢) jeden z podstawowych przyrzadéw zjazdowych stosowanych w ratownictwie wysoko$ciowym

Oswietlenie awaryjne obejmuje:

a) oswietlenie bezpieczenstwa i ewakuacyjne

b) oSwietlenie bezpieczenstwa, ewakuacyjne, kierunkowe i przeszkodowe,
c) tylko oSwietlenie ewakuacyjne

Ktory z wielkich Polakéw ogtosit ,,Porzagdek Ogniowy” bedacy pierwszym regulaminem gaszenia pozarow:
a) kanclerz wielki koronny Jan taski - (16 wiek)

b) marszatek izby poselskiej Jerzy Lubomirski — (17 wiek)

c) marszatek Stanistaw Lubomirski - (18 wiek)

Budynki IN to:

a) budynki produkcyjne i magazynowe

b) inwentarskie stuzace do hodowli inwentarza
c) nie ma takiego okreslenia

Masa catkowita pojazdu ratowniczo gasniczego Jelcz 022 wynosi:
a) 17500kg

b) 12300kg

¢) 15790kg

W ktérym wieku i w jakim miescie w Polsce powstaty pierwsze przepisy przeciwpozarowe :
a) XHI wiek, Krakéw

b) X1V wiek, Krakéw

c) XIV wiek, Warszawa

Klasa odpornosSci pozarowej dotyczy :
a) elementéw budynku

b) budynku

c) tylko oddzielen przeciwpozarowych

Budynki szkolne najczeSciej zalicza sie do kategorii zagrozenia zycia ludzi :
a) ZL Il

b) ZL 111

c) ZL1IV

Chlor jest gazem o barwie :
a) niebiesko - zottej

b) z6tto - zielonej

¢) niebiesko — fioletowej

W obowigzujacych przepisach techniczno — budowlanych ustanowiono nastepujaca ilo$¢ klas odpornosci
pozarowej budynkéw lub ich czesci :

a) 6

b) 7

c) 5
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Minimalna odlegto$¢ miedzy butla z gazem propan — butan a urzagdzeniem grzewczym powinna wynosic :

a) 1,8m
b) 2m
c) 1,5m

Co zyskujemy przy szeregowym tgczeniu pomp?
a) sume cisnien wszystkich pomp

b) sume wydatkéw wszystkich pomp

c) sume cisnien i wydatkéw wszystkich pomp

Front dziatania pradu gasniczego w obronie wynosi :
a) 10m

b) 20m

c) 25m

Jak nazywa sie popularnie Kamizelka Ratowniczo — wyporno$ciowa (KRW) stosowana podczas nurkowania?

a) jacket
b) dry siut
c) idrodyna

Co oznacza znak gestowy ,prawa reka podniesiona w gore” :
a) woda na przéd
b) woda stgj
C) uwaga

Pozar lasu o powierzchni 6 ha zakwalifikowany zostanie jako :
a) pozar $redni

b) pozar maty

c) pozar duzy

lle wynosi najmniejsza czynna powierzchnia klapy dymowej ?

a) 0,6m?

b) 0,8m?

c) 1,0m?

W jakim czasie rota Il powinna zbudowac linie zasilajacg aby byta nieprzerwana praca autopompy przy

podawaniu wody z dziatka z samochodu GBA 2,5/16 :
a) okofo 29 sek.

b) okoto 90 sek.

c) okoto 180 sek.

Podstawowym mechanizmem gasniczym proszku jest dziatanie:
a) chitodzace

b) tlumiace

¢) izolujace

Masaz zewnetrzny serca to ucisniecie mostka dorostego na gtebokos¢:
a) 1- 2cm

b) 4—5cm

c) 3-7cm

Jaki narzad jest najbardziej wrazliwy na niedotlenienie ?
a) mozg

b) serce

c) nerki

Najwczesniej w Europie samochody pojawity sie w strazach pozarnych:
a) BerlinaiLondynu

b) Paryza i Hanoweru

¢) Wiednia i Amsterdamu
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25. Gdzie sprawdzamy tetno u niemowlecia :
a) na tetnicy przedramiennej
b) na tetnicy szyjnej
c) w pachwinach

26. Jaki czynnik decyduje o stopniu zagrozZenia pozarowego lasu :
a) wilgotnos¢ $cioty i powietrza
b) wilgotnos¢ drzew oraz poszycia gleby
c) wilgotno$¢ mchéw i porostéw oraz poszycia gleby

27. Oktadziny sufitéw oraz sufity podwieszane w budynkach z wyjatkiem mieszkan nalezy wykonywac z:
a) z materiatéw nierozprzestrzeniajgcych ognia
b) z materiatéw trudnozapalnych i nierozprzestrzeniajacych ognia,
c) z materiatéw niepalnych i niezapalnych, niekapiacych i nieodpadajacych pod wplywem ognia

28. W ktérym miejscu wystepuje najwyzsza temperatura ptomienia:
a) na szczycie ptomienia
b) na obrzezach ptomienia
c) we wnetrzu ptomienia

29. Co to jest wstrzgs pourazowy?
a) uderzenie po upadku
b) reakcja organizmu na uraz
C) utrata przytomnosci

30. Podaj obowiazujaca jednostke gestosci obcigzenia ogniowego:
a) J/m?
b) MJ/m?
c) MJ/m?

31. Ekoperl to :
a) sorbent — $rodek wiqzacy substancje niebezpieczne
b) nazwa pompy do ratownictwa chemiczno — ekologicznego,
c) urzadzenie do szybkiego mierzenia ci$nienia

32. Czujnik bezruchu to:
a) sprzet ratowniczy przeznaczony dla poszkodowanych oczekujgcych na lekarza w bezruchu na noszach
b) sprzet osobisty ratownika stuzacy do jego bezpieczenstwa w warunkach dziatan ratowniczych
c) czujnik stuzacy do okreslenia czy dany pojazd ratowniczy jest w ruchu w czasie akcji ratowniczo — gasniczej

33. W ktérym roku w Polsce rozpoczeto produkcje motopomp?
a) 1933
b) 1927
c) 1929

34. Ponizszy znak przedstawia:
a) przycisk pozarowy uruchamiajacy alarm pozarowy
b) przycisk pozarowy sterujacy urzadzeniami gasniczymi

c) zestaw sprzetu pozarniczego
) przetu p 9 Kolor czerwony

Sprzet pozarniczy

35. W instalacje odgromowg podstawowg muszg by¢ wyposazone :
a) budynki wystepujace w zwartej zabudowie o wysoko$ci powyzej 20m i powierzchni ponad 250m?
b) budynki przeznaczone dla ludzi o ograniczonej zdolnosci poruszania sie,
¢) hale o wymiarach przekraczajacych 15 x 15m, majace zelbetowe lub stalowe wewnetrzne stupy wsporcze
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Ksigzka obiektu budowlanego powinna by¢ zatozona : Co oznacza skrét WSKR ?
a) Wojewoddzkie Stanowisko Koordynacji Ratownictwa

b) Wojskowy Sztab Kryzysowo — Ratowniczy

c) Wojewodzka Stacja Krwiodawstwa Ratunkowego

Co oznacza skrét WSKR ?

d) Wojewddzkie Stanowisko Koordynacji Ratownictwa
e) Wojskowy Sztab Kryzysowo — Ratowniczy

f) Wojewddzka Stacja Krwiodawstwa Ratunkowego

38. Samochod GBA2,5/16 typ 005 posiada :

39.

a) urzadzenie szybkiego natarcia W — 25
b) urzadzenie szybkiego natarcia W — 52
€) nie posiada urzgdzenia szybkiego natarcia

Co uzyskujemy w konfuzorze?

a) zmniejszenie predkosci przeptywu

b) zwiekszenie predkosci przeptywu
€) zmniejszenie wydatku

40. Substancja palna wydzielajgca podczas spalania dym niebieskawy to:

a) drewno
b) magnez
c) siarka
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